

大明湖钓鱼,他俩被拘了

警方称之前已多次劝阻,一切捕鱼行为均为盗窃

本报见习记者 高寒

11月25日凌晨,两名男子趁夜色跑到大明湖景区钓鱼,被执勤人员和民警撞倒。26日,两人因盗窃公私财物被行政拘留。钓鱼也会被拘留?有市民觉得小题大做。民警表示,之前针对违规钓鱼人员已经进行了多次劝阻。



监控录像显示二人正在垂钓。(监控截图)

相关链接

“大明湖就那些鱼 放开几天就抓没了”

大明湖虽然明令禁止垂钓,但由于之前只能依靠景区工作人员进行管理,而景区没有执法权,只能以批评教育为主,因此夜钓大明湖一时间风靡济南钓鱼圈。有一段时间甚至出现了“大明湖夜钓队”这种有组织的团体。据其他钓鱼爱好者介绍,大明湖夜钓队一般规模是五、六人,每逢节假日或是天气较好的时候会有十几人。除了垂钓之外,部分市民还使用钢叉、鱼叉来捕鱼。而这种略显残忍的捕鱼方式,也引起了许多市民的不满。

大明湖的工作人员介绍,许多市民觉得钓鱼、叉鱼是别人的事情,与自己无关。但大明湖放养的鱼其实是一种景观鱼,主要目的是让市民观光游览。“每个人都来抓几条鱼,大明湖里总共也就几千斤鱼,几天就抓没了,到时候老百姓就什么都看不到了。”

今年下半年景区加强了管理工作,景区工作人员介绍,对于违规垂钓人员,公安机关在批评教育之后,有权对其进行没收渔具或是罚款。随即夜钓大明湖现象开始减少,而曾经的“大明湖夜钓队”也将他们的大本营转移到了黄河沿岸。部分市民也说出了他们的看法。市民魏女士说,在部分湖水清澈的地方,能够看到鱼儿在水底游动。“我们也希望大明湖里能出现鱼翔浅底的景致。”

本报见习记者 高寒

案件详情

多次潜入景区钓鱼,好几次满载而归

大明湖景区提供的监控录像显示,24日晚11点后,两名男子翻越护栏后,在烟波桥附近垂钓。直到25日凌晨2点多,二人起身准备离开。但在二人原路返回,准备再次翻过铁门时,被正在巡逻的景区工作人员撞见。随后派出所民警赶来将二人带走进行调查。依据相关规定,两名违法人员将面临行政拘留的处罚。

大明湖景区沿湖安置了众多禁止钓鱼的提示、警示牌,但两人近来却多次潜入景区钓鱼,好几次都是满载而归。据景区保安介绍,每次巡逻队巡逻至此,两人就会

隐蔽起来,等巡逻队离开后继续钓鱼。大明湖派出所张警官表示,在此之前对于在大明湖钓鱼的行为,景区工作人员和民警均是以劝阻为主,但效果一般。11月8日,景区曾通报过一起下湖拉网偷鱼而被拘留5天的案件,但此次拘留钓鱼人员还是首次。

“天下第一泉景区,包括大明湖、趵突泉、护城河、五龙潭四处公园风景区的各种鱼类均为国有财产,一切捕鱼行为均为盗窃。”张警官介绍,无论是钓鱼还是网鱼、叉鱼、电鱼,均属于违法捕鱼行为,目前二人已被送到拘留所处以拘留处罚。

律师观点

拘留有法律依据,但处罚有点重

有市民觉得,为了消遣而不是营利,钓到的鱼也很少,因为钓鱼而被拘留让人很难接受,“是不是有点过?”

《治安管理处罚法》第四十九条规定:盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索或者故意损毁公私财物的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

济南国曜律师事务所高阳律师认为,在此事件中尽管拘留符合法律规定,但考虑到涉案金额,于理有些过重。高阳认为,济南各大景区以及其中的花草鱼虫等均是国有资产,二人违反规定垂钓自然构成了盗窃国家资产

行为。警方依照《治安管理处罚法》第四十九条作出规定,是合法的。但由于此案中二人仅钓到几条鲫鱼,市值也就几十块钱,金额过于轻微。在具体处理中给予警告或罚款即可,进行拘留显得有些过重。

“我们之前就警告钓鱼者今后将进行拘留,可是他们总觉得是在吓唬他们。”一位民警说,钓鱼行为虽然轻微,但之前确实已经警告过多次,众多钓鱼者认为法不责众,抱有侥幸心理。也有市民认为,民警这次开了先例,或许会对其他违法钓鱼人员起到警示作用。

海南,我来了!

“购福彩刮刮乐,送2人海南五日豪华游”活动将于近期出行

10月1日至11月15日,省福彩中心在全省开展了刮刮乐“海南五日游”促销活动。活动期间,在山东省内购买福彩刮刮乐任一品种,凡单张彩票中得5000元(含)以上奖金者,再获赠2人海南双飞五日豪华游一次。目前,活动的申报已经结束,全省共有136名彩民按照要求完成了申报。他们在中得5000元以上大奖的同时,获得了参与双人海南双飞五日豪华游的机会,共计将有272人参与赴海南的旅游活动。省中心将于近期组织彩民旅游团,安排活动参与者赴海南享受碧海蓝天水清沙幼的热带风情。下面,让我们来分享这些彩民既中大奖又可旅游的双倍幸运的中奖故事。

中大奖、游海南、娶媳妇 帅小伙三喜临门

“中了大奖还送旅游,这么好的机会竟然让我赶上了,那运气可不是一般的好!”幸运小伙黎先生(化姓)在办理兑奖手续时兴奋地说。

90后黎先生是南方人,因家里比较困难,高中一毕业就随几位老乡来青岛打工,几年下来,黎先生一直省吃俭用,每月大部分工资都会寄回老家尽孝心。谈及彩票,黎先生坦诚地说:“几年前,我对福利彩票就有所了解,但我觉得买彩票中奖是可遇不可求的事情,不能把这当做是发财致富的路子,偶尔献献爱心,消遣娱乐一下还是可以的。”

中奖当天,黎先生上班经过即墨通济办事处天山一路云桥花园心连心超市门前,见玻璃门上张贴出来的“双人海南豪华五日游”海报,心中隐隐有些激动,“如果能中个海南游,就带女友提前把蜜月给度了。”走进超市,黎先生简单了解了此次“购福彩刮刮乐送双人海南五日游”活动详情后,拿出10元钱购买了5张“刮刮乐”经典玩法“发奖金”刮了起来。

前两张都没有什么收获,迅速刮开第三张,票面上3个“¥30000元”字符同时出现。“不会吧,我这辈子还能有这么好的运气!”看着被刮出的3万大奖,黎先生高兴的不知所措,生怕自己眼花看错。当天下午,黎先生就赶往青岛市福彩中心刮刮乐兑奖处领奖,当看到工作人员拿着中奖彩票开始办理兑奖手续时,才算是放了心。拿到3万元奖金,接着又办理了“双人海南豪华五日游”的申报手续,黎先生心里别提有多高兴,羞涩的跟工作人员说:“有了这笔奖金,元旦的婚礼就可以如期举行,而且本不敢奢望的蜜月也有了,这都要感谢福利彩票,给我送来这份大礼!”(钟梅)

中奖故事

恩爱夫妻“永结同心”中10万牵手海南游

近日,一对小夫妻心情大好地来到济南市福彩中心兑奖室。原来,他们从一张福彩刮刮乐“永结同心”彩票中,不仅幸运揽中10万元奖金,还意外赢得一份浪漫双人海南五日游的机会。

“我最早就听站长说最近福彩刮刮乐正在搞‘海南五日双人游’活动,当时还寻思自己哪怕中个五千元奖金也很知足,还能带着老公去趟海南玩一玩。没想到,这张‘永结同心’彩票让我收获10万,真是太意外啦!”陶女士(化姓)手舞足蹈地说,原来,这张幸运彩票出自她的纤纤玉手。

据了解,这对小夫妻都是福彩的忠实拥护者,只不过,陶女士喜欢福彩刮刮乐玩

法,而她的先生却擅长福彩双色球和群英会玩法,10月23日晚上,陶女士和老公路过水电北路与历山北路交叉口第37011316号投注站时,两人来了购彩的兴致,便走了进去玩起了各自喜欢的玩法。陶女士从销售桌旁边发现一本寓意美好的五元“永结同心”彩票,便兴致勃勃地刮了起来。在她刮开的前几张彩票中,并不见任何中奖起色,后来的几张彩票才渐渐有了成绩。谁知,当陶女士刮到第10张彩票时,一个永结同心的图符让她眼前一亮,下面正是100000元奖金。她赶忙拿给站主核对,经确定正是中得10万元奖金,突如其来的奖金甭提让他们多高兴啦!



办理完兑奖手续,陶女士表示,10万奖金,海南旅游,这么多好事涌在一起还真有些受宠若惊,希望借助“永结同心”的好运气,继续支持福利彩票,继续奉献爱心!(冯跃然)

青岛彩民“争分夺秒”赢大奖游海南尽孝心

福利彩票“刮刮乐”票种“争分夺秒”以高速动感的赛车票面,再现赛车场紧张激烈的场面,而且一张彩票即有4次中5万元大奖的机会,自发行以来一直深受彩民的喜爱。近日,青岛彩民田先生(化姓)在即墨金口镇政府驻地8号福彩37020943投注站刮出该玩法一等奖,获得5万元奖金的同时,还为父母赢得了“海南双人豪华5日游”的机会。

田先生是福彩的忠实彩民,中奖当天,田先生心情非常好,下班后来到福彩

37020943投注站将事先写好的几注“双色球”吉号进行了投注,接着又购买了一整本“争分夺秒”彩票,找了把凳子坐下刮起来。

一张、两张、三张……小奖不时从田先生的指尖蹦出,当刮到最后一张时,田先生深吸一口气,慢悠悠地刮开彩票上的覆盖膜,在“你的时间”中刮出了一个数字“24秒”,远远低于“标准时间”的“53秒”,而且数字“24秒”下方非常清晰的显示奖金额为“伍万元”,按照游戏规则,田先生此张彩票

中得了该玩法的一等奖,另外还获得了“双人海南豪华5日游”的机会,这让田先生格外兴奋。

在办理兑奖手续时,田先生决定将这笔奖金全部交给父母支配,至于“双人海南豪华5日游”,田先生开心地说:“父母这一辈子真的是很不容易,为我们兄弟几个操劳一生,一直都没有机会好好出去玩过,正好借这个机会,让他们去海南享受享受。”(钟梅)